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На підставі аналізу законодавства України 
в сфері діяльності Національної поліції Укра-
їни, а також науково-юридичних джерел ви-
значено ключові особливості професіоналізму 
поліцейських. Розглянуто специфіку та зміст 
службово-трудової діяльності поліцейських. 
Встановлено, що професіоналізм поліцейських 
– це: 1) необхідна умова ефективної роботи 
правоохоронців, передусім, як представників 
влади, працю яких спрямовано на забезпечен-
ня соціальної злагоди; 2) інструмент забезпе-
чення здійснення поліцейськими своєї роботи 
в рамках законодавчо встановлених обмежень; 
3) широка категорія, яка включає практичні 
вміння, навички і знання, а також відповідні 
морально-ділові та психологічні якості.
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ронним органом нашої країни, обумовлює 
особливості професіоналізму працівників 
поліції. 

Стан дослідження проблеми
Окремі проблемні аспекти, присвяче-

ні формуванню та розвитку професіона-
лізму працівників правоохоронних орга-
нів, присвятили свої наукові пошуки такі 
вчені як О.М. Бандурка, В.П. Бакуменко, 
С.А. Бублик, С.Г. Дирда, І.П. Голосніченко, 
Л.В. Могілевський, В.І. Московець, Є.А. По-
дольска, Є.Ю. Подорожній, В.В. Посмет-
ний, В.О. Соболєв та ряд інших науковців. 
Втім, незважаючи на значний теоретичний 
доробок, в юридичній літературі недостат-
ньо опрацьованим є питання особливостей 
професіоналізму працівників Національної 
поліції України. 

Мета і завдання дослідження
Мета статті полягає у тому, щоб на під-

ставі аналізу норм чинного законодавства 
та наукових поглядів вчених, розкрити осо-
бливості професіоналізму працівників На-
ціональної поліції України. Для досягнення 
вказаної мети необхідно вирішити наступ-
ні завдання: здійснити аналіз норм чинно-
го законодавства, на основі чого розкрити 
специфіку службово-трудової діяльності по-
ліцейських; виділити чинники, які обмеж-
ують роботу працівників НПУ; визначити 
псхиологічно-особистісні елементи профе-

Постановка проблеми
Професіоналізм поліцейських є важли-

вим та невід’ємним елементом їх службо-
во-трудової діяльності, правильне та систе-
матичне формування якого сприяє набуттю 
працівниками Національної поліції України 
необхідних знань, вмінь, навичок, прак-
тичного досвіду та інших характеристик і 
якостей, які забезпечують повне, законне 
та якісне виконання ними своїх службових 
обов’язків. Проте, специфічна сфера трудо-
вої діяльності на посадах в органах та під-
розділах НПУ, що є ключовим правоохо-
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сіоналізму службовців органів та підрозділів 
НПУ. 

Наукова новизна дослідження
Новизна даної роботи обумовлена тим, 

що в ній дістав подальшого опрацювання 
теоретичний підхід щодо визначення осо-
бливостей професіоналізму працівників по-
ліції.

Виклад основного матеріалу
Першим специфічним аспектом, на який 

варто звернути увагу в ході дослідження є те, 
що поліцейські здійснюють не звичайну тру-
дову, а службово-трудову діяльність. Так, в 
тлумачних словника поняття «служба» наво-
диться в декількох розуміннях: 1) як процес 
служби (служити у війську тощо, виконувати 
укази когось або скеровувати свою діяльність 
на користь громадян тощо); 2) робота, пра-
ця службовця, його місце роботи чи служ-
би; 3) виконання військових обов’язків; 4) 
спеціальна сфера роботи із установами, які 
до неї відносяться; 5) галузь виробництва, а 
також установа, організація, що відає тією 
або іншою ділянкою роботи; 6) виконання 
в церкві релігійних обрядів; богослужіння 
тощо [1]. В Юридичній енциклопедії поняття 
«служба» розглядається як: 1) вид діяльності 
в суспільному розподілі праці, пов›язаний із 
виконанням інтелектуальної та іншої нефі-
зичної інтелектуальної роботи. Якщо ця ді-
яльність здійснюється у державних органах, 
вона тоді називається державною службою; 
2) складова назви державного органу (Дер-
жавна митна служба тощо); 3) складова назви 
структурного підрозділу відповідного органу 
або організації [2;3, с.133].
Найчастіше в правовій науці, служба 

розглядається саме в значенні різновиду 
трудової діяльності представників держав-
них органів або органів місцевого самовря-
дування. П.О. Комірчий, А.В. Петришин, 
О.А. Задихайло, В.О. Галай та інші науковці 
влучно зауважують, що служба – це профе-
сійна діяльність фізичних осіб (службовців), 
що фінансується за рахунок коштів держав-
ного та місцевих бюджетів і здійснюється 
на посадах у державних органах та органах 
місцевого самоврядування, на які вони при-
значаються (обираються); виявляється у ви-

конанні та практичній реалізації публічної 
влади [4;5;6].
Законом України «Про Національну по-

ліцію» встановлено, що НПУ – це централь-
ний орган виконавчої влади, який служить 
суспільству шляхом забезпечення охорони 
прав і свобод людини, протидії злочинності, 
підтримання публічної безпеки і порядку. 
Діяльність поліції спрямовується та коорди-
нується Кабінетом Міністрів України через 
Міністра внутрішніх справ України згідно із 
законом. Завданнями поліції є надання по-
ліцейських послуг у сферах: 1) забезпечен-
ня публічної безпеки і порядку; 2) охорони 
прав і свобод людини, а також інтересів сус-
пільства і держави; 3) протидії злочинності; 
4) надання в межах, визначених законом, 
послуг з допомоги особам, які з особистих, 
економічних, соціальних причин або внаслі-
док надзвичайних ситуацій потребують та-
кої допомоги. Служба в поліції є державною 
службою особливого характеру, яка є про-
фесійною діяльністю поліцейських з вико-
нання покладених на поліцію повноважень. 
Безпосередньо державна служба, відповідно 
до Закону України «Про державну службу» 
від 10.12.2015 №889-VIII – це публічна, про-
фесійна, політично неупереджена діяльність 
із практичного виконання завдань і функцій 
держави, зокрема щодо: «1) аналізу держав-
ної політики на загальнодержавному, галу-
зевому і регіональному рівнях та підготовки 
пропозицій стосовно її формування, у тому 
числі розроблення та проведення експерти-
зи проектів програм, концепцій, стратегій, 
проектів законів та інших нормативно-пра-
вових актів, проектів міжнародних догово-
рів; 2) забезпечення реалізації державної 
політики, виконання загальнодержавних, 
галузевих і регіональних програм, виконан-
ня законів та інших нормативно-правових 
актів; 3) забезпечення надання доступних 
і якісних адміністративних послуг; 4) здій-
снення державного нагляду та контролю 
за дотриманням законодавства; 5) управ-
ління державними фінансовими ресурса-
ми, майном та контролю за їх використан-
ням; 6) управління персоналом державних 
органів; 7) реалізації інших повноважень 
державного органу, визначених законодав-
ством» [7;8].
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Таким чином, службова-трудова діяль-
ність поліцейських спрямована на вико-
нання функцій держави у секторі безпеки 
та боротьби зі злочинністю, які спрямовані 
не просто на отримання якихось матеріаль-
них чи духовних благ, а підтримку суспіль-
но-правового порядку в державі. В цьому 
контексті професіоналізм поліцейського є 
необхідною умовою його ефективної робо-
ти, передусім, як представника влади, що 
працює не тільки заради заробітної плати, а 
ще й соціальної злагоди. 
Окрім того, професіоналізм працівників 

поліції забезпечує здійснення ними своєї 
прямої діяльності з урахуванням обмежень, 
що покладає на них служба в НПУ. Кожен 
співробітник цього правоохоронного орга-
ну працює в жорстких законодавчих рам-
ках, факт чого вимагає наявності спеціаль-
них знань та високих навиків практичного 
використання своїх повноважень. Напри-
клад, відповідно до статті 7 Закону України 
«Про Національну поліцію», під час вико-
нання своїх завдань поліція забезпечує до-
тримання прав і свобод людини, гарантова-
них Конституцією та законами України, а 
також міжнародними договорами України, 
згода на обов’язковість яких надана Верхо-
вною Радою України, і сприяє їх реалізації. 
Обмеження прав і свобод людини допуска-
ється виключно на підставах та в порядку, 
визначених Конституцією і законами Укра-
їни, за нагальної необхідності і в обсязі, не-
обхідному для виконання завдань поліції. 
Здійснення заходів, що обмежують права та 
свободи людини, має бути негайно припи-
нене, якщо мета застосування таких заходів 
досягнута або немає необхідності подальшо-
го їх застосування. Поліцейським за будь-
яких обставин заборонено сприяти, здій-
снювати, підбурювати або терпимо ставити-
ся до будь-яких форм катування, жорстоко-
го, нелюдського або такого, що принижує 
гідність, поводження чи покарання. У разі 
виявлення таких дій кожен поліцейський 
зобов’язаний негайно вжити всіх можливих 
заходів щодо їх припинення та обов’язково 
доповісти безпосередньому керівництву про 
факти катування та наміри їх застосування. 
У разі приховування фактів катування або 
інших видів неналежного поводження полі-

цейськими керівник органу протягом доби 
з моменту отримання відомостей про такі 
факти зобов’язаний ініціювати проведення 
службового розслідування та притягнення 
винних до відповідальності. У разі вияв-
лення таких дій поліцейський зобов’язаний 
повідомити про це орган досудового розслі-
дування, уповноважений на розслідування 
відповідних кримінальних правопорушень, 
вчинених поліцейськими [7].
Крім того, на поліцейських розповсю-

джуються обмеження передбачені Законом 
України «Про запобігання корупції» (з пи-
тань отримання подарунків, конфлікту ін-
тересів тощо), вони не можуть бути членами 
політичних партій, організовувати страйки 
та брати в них участь тощо [9;7].
Наступною особливістю є широта про-

фесіоналізму працівників поліції порівня-
но із представниками інших професій. Так, 
підтримка публічної безпеки та порядку, 
боротьба зі злочинністю, розшук та затри-
мання осіб які вчинили кримінальні право-
порушення, здійснення превентивної діяль-
ності на території України та областей – все 
це унікальний набір завдань і функцій, який 
покладається на поліцейських та здійсню-
ється ними цілодобово. Їх виконання потре-
бує не просто знань законодавства України, 
але й обізнаності в спеціальній техніці, яка 
застосовується в роботі НПУ, володіння ме-
тодами та заходами адміністративного впли-
ву, перебування в добрій фізичній формі та 
стані здоров’я тощо. Наприклад, поліцей-
ські уповноважені застосовувати найбільш 
суворий захід примусу – вогнепальну зброю, 
що потребує від них знання її матеріальної 
частини, тактико-технічних характеристик 
та законних підстав застосування [7]. Поді-
бні вимоги щодо знань та навичок присут-
ні на сьогоднішній день в обмеженому колі 
професій. 
Остання особливість пов’язана із тим, 

що професіоналізм поліцейських включає 
в себе не тільки практичні вміння, навички 
і знання, але й відповідні морально-ділові 
та психологічні якості. Вони виявляються в 
поглядах, переконаннях, почуттях, поведін-
ці, стосунках, ставленні до інших людей. До 
провідних морально-ділових якостей нале-
жать: гуманістична спрямованість, любов до 
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людей, цілеспрямованість, відповідальність, 
доброта, ввічливість, тактовність, корек-
тність, порядність, чесність, справедливість, 
співчуття, єдність слова і діла, громадянська 
мужність, рішучість, контроль, самокон-
троль, готовність прийти на допомогу, вмін-
ня залишатися вірним своїм переконанням 
у складних життєвих ситуаціях [10;11].
Перелічене вище є важливими елемен-

тами особи поліцейського, як професіона-
лу своєї справи, адже в процесі виконання 
правоохоронних функцій співробітники 
НПУ контактують та взаємодіють із пред-
ставниками соціуму, подекуди, його самої 
деструктивної і негативної частини. В поді-
бних умовах та при значному службовому 
навантаженні працівники поліції мають по-
казувати високий рівень психологічної ста-
більності та бути максимально відкритими 
для кожної людини, намагатись та бажати 
надавати допомогу абсолютно всім тим, хто 
її потребує. Такий рівень емпатії, глибоке 
усвідомлення значимості поліцейської ді-
яльності притаманний лише професіоналам 
своє справи, які не тільки володіють вну-
трішніми психологічними настановами, але 
й постійно виховують та підтримують їх в 
собі. 

Висновки
Таким чином, дослідження та виділення 

особливостей професіоналізму працівників 
поліції, як важливого елементу їх службово-
трудової діяльності, показало глибоку ко-
реляцію зазначеної категорії із специфікою 
праці співробітників НПУ. Високий рівень 
знань, навичок і морально-ділових якостей 
сприяє якісному виконанню поліцейськи-
ми трудових функцій, ефективній реалізації 
завдань із охорони публічної безпеки, по-
рядку, захисту населення від кримінальних 
правопорушень, а також забезпеченню на-
дання допомоги кожному представнику со-
ціуму. Крім того професіоналізм дозволяє 
розвиватись службовцям НПУ в ментально-
му плані та психологічно легко переносити 
навантаження, обмеження та ризики служ-
би. Звідси виходить, що професіоналізм по-
ліцейських – це особливо важливий елемент 
їх службово-трудової діяльності, який з од-
ного боку, відповідає за формування висо-

ко-кваліфікованих, обізнаних в своїй справі 
працівників, з іншого – є гарантом належної 
роботи всієї системи органів та підрозділів 
НПУ. 
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АНОТАЦІЯ 
Відмічено, що службова-трудова діяльність 

поліцейських спрямована на виконання функ-
цій держави у секторі безпеки та боротьби 
зі злочинністю, які спрямовані не просто на 
отримання якихось матеріальних чи духовних 
благ, а підтримку суспільно-правового порядку в 
державі. В цьому контексті професіоналізм по-
ліцейського є необхідною умовою його ефективної 
роботи, передусім, як представника влади, що 
працює не тільки заради заробітної плати, а ще 
й соціальної злагоди.
Акцентовано увагу на тому, що при зна-

чному службовому навантаженні працівники 
поліції мають показувати високий рівень пси-
хологічної стабільності та бути максимально 
відкритими для кожної людини, намагатись 
та бажати надавати допомогу абсолютно всім 
тим, хто її потребує. Такий рівень емпатії, 
глибоке усвідомлення значимості поліцейської 
діяльності притаманний лише професіоналам 
своє справи, які не тільки володіють внутрішні-
ми психологічними настановами, але й постій-
но виховують та підтримують їх в собі.
Наголошено, що дослідження та виділення 

особливостей професіоналізму працівників полі-
ції, як важливого елементу їх службово-трудової 
діяльності, показало глибоку кореляцію зазначе-
ної категорії із специфікою праці співробітників 
НПУ. Високий рівень знань, навичок і мораль-
но-ділових якостей сприяє якісному виконанню 
поліцейськими трудових функцій, ефективній 
реалізації завдань із охорони публічної безпеки, 
порядку, захисту населення від кримінальних 
правопорушень, а також забезпеченню надання 
допомоги кожному представнику соціуму. Крім 
того професіоналізм дозволяє розвиватись служ-
бовцям НПУ в ментальному плані та психоло-
гічно легко переносити навантаження, обме-
ження та ризики служби. Звідси виходить, що 
професіоналізм поліцейських – це особливо важ-
ливий елемент їх службово-трудової діяльності, 
який з одного боку, відповідає за формування ви-
соко-кваліфікованих, обізнаних в своїй справі пра-
цівників, з іншого – виступає гарантом належної 
роботи всієї системи органів та підрозділів НПУ.
Ключові слова: Національна поліція Украї-

ни, поліцейський, професіоналізм, трудове право.

SUMMARY 
It was noted that the offi cial and labor 

activities of police offi cers are aimed at fulfi lling 
the functions of the state in the security sector 
and fi ghting crime, which are aimed not just at 
obtaining some material or spiritual benefi ts, 
but at maintaining the social and legal order in 
the state. In this context, the professionalism of 
a police offi cer is a necessary condition for his 
effective work, fi rst of all, as a representative of 
the government, who works not only for the sake 
of wages, but also for social harmony.

The attention was focused on the fact that 
with a signifi cant workload, police offi cers should 
show a high level of psychological stability and be 
as open as possible to every person, try and want 
to provide help to absolutely everyone who needs 
it. Such a level of empathy, a deep awareness 
of the importance of police activity is inherent 
only to professionals in their fi eld, who not only 
possess internal psychological guidelines, but 
also constantly nurture and support them in 
themselves.

It is emphasized that the research and selection 
of the features of the professionalism of police 
offi cers, as an important element of their service 
and labor activity, showed a deep correlation of the 
specifi ed category with the specifi cs of the work of 
NPU employees. A high level of knowledge, skills 
and moral and business qualities contribute to 
the high-quality performance of labor functions 
by police offi cers, the effective implementation of 
tasks for the protection of public safety and order, 
the protection of the population from criminal 
offenses, as well as the provision of assistance 
to every representative of society. In addition, 
professionalism allows NPU employees to develop 
mentally and psychologically easily tolerate the 
burden, limitations and risks of service. From 
this it follows that the professionalism of police 
offi cers is a particularly important element of 
their offi cial work, which, on the one hand, is 
responsible for the formation of highly qualifi ed, 
knowledgeable employees, and on the other hand, 
acts as a guarantor of the proper functioning of 
the entire system of bodies and units of the NPU.

Keywords: National Police of Ukraine, police 
offi cer, professionalism, labor law.


